

加快建设新时代沿海强市美丽港城

把提升产品质量、工程质量、服务质量和环境质量一同纳入质量强市工作范畴

秦皇岛持续推动质量工作上档升级

本报讯(记者宋柏松 通讯员陈引玉)秦皇岛市自2015年获批创建全国质量强市示范城市以来,强化财政投入,狠抓质量提升,质量发展基础不断夯实,大质量工作格局初步形成。

在创建过程中,秦皇岛市先后出台了《秦皇岛市推进名牌战略的实施意见》等20多个强化和支持质量发展的文件和措施,把提升产品质量、工程质量、服务质量和环境质量一同纳入质量强市工作范畴。

秦皇岛市对质量发展规划和质量强市建设经费给予大力支持和重点保障,列支质量技术专项补助经费,中国驰名商标以及省级著名商标企业奖励资金,名牌产品和服务品牌奖励经费等质量建设经费,并逐年加大投入力度。

秦皇岛市产品质量明显提高。2017年工业产品监督抽查合格率为97.05%,连续多年保持全省前列,全市农产品总体合格率99%,食品综合抽检合格率95.6%,药品抽检合格率99.6%,出口食品检验合格率99.97%。

创新发展,推动质量工作上档升级;

截至目前,该市拥有中国质量奖提名奖12项,河北省政府质量奖12项,秦皇岛市政府质量奖10项,河北省名优产品123项,有效注册商标13237件

示范引领,品牌带动作用逐步显现。2015年,中铁山桥集团有限公司获中国质量奖提名奖,实现了我省在此类奖项上零的突破。骊骅淀粉有限公司实施TPM精益管理的经验被确定为省质量标杆。海湾安全技术有限公司、康泰医学系统(秦皇岛)股份有限公司、中信戴卡股份有限公司登上2016年中国品牌价值评价榜单,秦皇岛制造竞争力和品牌价值不断提高。

截至目前,该市拥有中国质量奖提名奖1项,河北省政府质量奖12项,秦皇岛市政府质量奖10项,河北省名优产品123项,有效注册商标13237件,品牌企业和品牌产品对全市经济的贡献率显著增强。

秦皇岛市推进服务质量标准化、规范化和品牌化建设,培育国家级服务业标准化试点,争创省级服务名牌,扶持生产性

服务业发展,培育生活性服务业品牌和项目,不断提高服务质量满意度。

强化城市环境容貌管理,初步建立了三级路长五级落实的网格化管理责任体系。2017年智慧城管便民服务平台正式上线运行,在全省率先实现数字化城管向智慧城市升级。

2017年以来,秦皇岛市以完成省政府下达的空气质量改善任务为目标,开展压能、减煤、优企、控车、降尘、治矿六大攻坚战,全力开展大气污染综合治理工作。

严格落实压减产能任务,整治散乱污企业,加强工业污染源治理,严格管控各类面源污染。全面推进重点河流环境综合整治,建设及升级改造污水集中处理设施,强化工业企业污染防治和水产养殖、加工污染防治,治理畜禽养殖,加强生活垃圾整治,环境质量有了明显提升。2017年,秦皇

岛市PM2.5平均浓度为44微克/立方米,比2016年下降4.3%;到2017年底,3个地市级饮用水水源地全年水质达标率均为100%,确保了饮用水源安全。2017年1月至10月,10个省考核断面水质优良比例达到60%,同比提高30%。

全国质量强市示范城市创建工作开展以来,秦皇岛市的建设工程以过硬的质量荣获一项项大奖,叫响了秦皇岛工程质量品牌。

2015年,秦皇岛市将创建全国质量强市示范城市与工程质量提升两年行动、工程质量安全提升专项行动相结合,使工程责任主体的质量意识进一步提高,质量行为逐步规范,工程质量常见问题得到有效控制,工程质量水平逐年提高。

经过创建全国质量强市示范城市,秦皇岛市的工程质量呈现出新亮点,取得了新业绩。2015年以来,海碧台、泰盛商务大厦2项工程获鲁班奖,玉带湾住宅小区获中国土木工程詹天佑奖优秀住宅小区金奖,55项工程获河北省优质工程奖。

卢龙

在京举办旅发大会  
重点项目推介会  
11个项目成功签约

本报讯(记者宋柏松 通讯员赵兴家)1月27日,卢龙县在北京举办融入京津冀、迈向新时代卢龙北京招商暨卢龙第二届旅发大会重点项目推介会。来自北京、上海、深圳等地的77家知名企业参加会议,11个重点项目成功签约,总投资260亿元。

推介会上,卢龙县重点推介了自行车产业园、一渠百库康养度假区、永平府古城开发、夹河滩生态旅游、桃源特色小镇建设、杏山万亩森林生态旅游园区等46个重点项目。装配式建筑、年产800万平方米新型节能超薄岩板生产线、古城开发基础设施建设等项目成功签约。生命健康、新型建材、旅游观光度假等一批朝阳产业即将落户卢龙,开启卢龙全域旅游新时代。

今天签约的项目以绿色生态产业为主,投资数额大、科技含量高、市场前景广阔,充分体现了绿色发展、高质量发展的精神。卢龙县委书记鞠世闻说。

党的十九大描绘了新时代蓝图,吹响了新征程号角。卢龙县将全力贯彻党的十九大精神,以全国文明城市创建、国家园林县城创建、国家新型城镇化试点、石门国家级特色小镇建设等工作为载体,加快县域经济发展。通过这次推介会,让企业家们了解了卢龙的投资环境、区位优势、发展潜力,架起了合作的桥梁。卢龙县委书记鞠世闻说。

秦皇岛港装运首批超长  
风机叶片发往澳大利亚

本报讯(记者孙也达 通讯员李鹏云)近日,45片由艾尔姆风能叶片制品公司制造的型号为63.7P的风机叶片,在秦皇岛港顺利发运驶往澳大利亚。这是秦皇岛港装运的首批63米超长风机叶片,也标志着秦皇岛外代物流有限公司积极拓展市场化新业务迈出了新步伐。

此次秦皇岛外代物流有限公司代理的超长风机叶片,由利比里亚籍布里斯班号货轮承运,单片长63米,宽3.3米,高2.7米,重19吨。

风电叶片装运是秦皇岛外代物流有限公司2012年开始代理的秦皇岛港出口业务,叶片数量呈逐年上升趋势,叶片大小也由最开始的39米,逐渐提高到60米以上。2016年初,在与客户的洽谈中,秦皇岛外代物流有限公司得知艾尔姆公司正在研究和考察60米以上大型叶片的生产地和出口港。此后,秦皇岛外代物流有限公司邀请艾尔姆公司综合考察港区场地、交通运输等情况。针对超长叶片在港区内的运输问题,秦皇岛外代物流有限公司积极协调杂货公司、铁运公司等单位,改造港内叶片运输路线,拓宽转弯路口、铁道道口,拆除有关路灯和路牌,在环形交叉口铺设通道,允许借用堆场场地行驶,在港区内形成一条超大叶片运输的绿色通道,同时协调秦皇岛港公安局交警大队疏导交通,为叶片顺利进入堆场的最后3公里保驾护航,成功完成了订单任务。

货车掉落一包貉子皮被拾走  
高速交警热心相助为其寻找

本报讯(记者孙也达)近日,唐山滦南县的货车司机杜守军在高速公路行驶时丢了一包价值5万元的貉子皮,在河北高速交警秦皇支队机场大队的协助下,终于找到了捡到貉子皮的司机。

当时,杜守军开车行驶在沿海高速秦皇岛方向,车上装载的一包貉子皮掉落不知去向,货主欲扣他10万元弥补损失,他因此向河北高速交警秦皇支队机场大队求助。

民警张凯接警后,迅速通过监控确定杜守军的车辆,但杜守军车上物品掉落的位置恰恰是监控录像的盲区,张凯只能通过货物掉落地点前后的摄像头确定嫌疑车辆。经过分析若干辆车在两个摄像头之间行驶所需要的时间,张凯发现正常经过的车辆用时在90秒至100秒之间,唯独一辆厢式货车用时近450秒,它的嫌疑陡然增大,但是监控录像却看不清车牌,因为逆光原因车身颜色也很难辨认。张凯根据车辆正常行驶速度往前推算该车应该经过过一个摄像头的时间,一路跟着监控查过去。在唐山市乐亭东收费站,张凯通过查看收费站摄像头,嫌疑车的车牌清楚地显示出来。

张凯在查询嫌疑车辆信息后,联系到车主和当时的车辆驾驶员,但掉落的价值5万元的貉子皮已经被卖掉。目前,河北高速交警秦皇支队机场大队正在进一步调查核实,帮助杜守军挽回损失。

山海关古城  
年博会开幕

本报讯(记者郭猛、宋柏松)近日,以赶大集、逛庙会、闹花灯为三大主题,为期39天的2018中国山海关古城年博会开幕。

本届年博会按照时间节点分为三大主线活动。1月24日(农历腊月初八)至2月14日(农历腊月二十九)举办的“闯关东”年货大集,包括年货大集街景体验、民俗展演系列活动。

2月17日(农历正月初二)至2月21日(农历正月初六)举办的古城民俗大庙会,将在钟鼓楼以北设置巨型羊锅以及景泰蓝精品小羊锅,打造北大街百米羊锅宴。同时,在一关广场主舞台,以地方戏曲、民俗展演展现山海关的地域特色文化。

2月8日(农历小年)至3月3日(农历正月十六)举办“山海雄关”异彩纷呈古城上元灯会。3月1日、3月2日(农历正月十四、农历正月十五)在一关广场举办奇幻3D激光秀,将古风古韵与时代科技完美结合。此外,在古城东大街和一关广场,每天安排的老乡音说唱等全民互动活动也趣味十足。

北戴河区  
机关干部志愿者  
上街义务捡拾烟头

本报讯(通讯员张悦)近日,北戴河区千余名机关干部再次走进大街小巷、景区浴场捡拾地上的烟头。不少过往的市民群众受到感染,也自发加入到捡拾烟头的队伍中来。

自2017年6月以来,北戴河区已有近40万人次的各类志愿者深入社区捡拾烟头。截至目前,已累计捡拾烟头数量超过650万个,清理垃圾近7万立方米,文明劝导4万余次,使北戴河区的环境面貌得到了改善。

北戴河区坚持把办好群众身边小事作为城市管理的突破口,牢固树立常态化理念,延续旅游旺季志愿服务机制,将每周五确定为志愿者活动日,着力打造更多精神文明建设品牌。

本报讯(记者宋柏松 通讯员张妍)2017年,卢龙县坚持科学治霾、协同治霾、铁腕治霾,大力开展大气污染防治工作,空气质量得到显著改善。

近日,天气晴朗,阳光照射着冬日的大地,卢龙县卢龙镇郑庄村种植户简芝贵掀开了温室大棚的帘子,大棚里的西红柿长势良好。大棚西红柿不怕温度低,就怕不见阳光。往年这时候,由于雾霾影响光照不好,西红柿也就刚坐果。今年雾霾天少了,晴天多了,西红柿长得快了。简芝贵笑着说,再过一段时间,西红柿就能上市了,那时正值正月,准能卖个好价钱。

据环保部门监测数据显示,2017年,卢龙县空气质量达标天数为204天,同比增加22天,重污染天数26天,同比减少11天。如此大的变化,为冬季设施农业生产提供了良好的自然条件。

近年来,卢龙县始终把大气污染防治作为重要的民生工程来抓,坚持源头

市供销社驻青龙烧锅店村工作组

产业扶贫助农民走上脱贫路

本报讯(记者孙也达)建服装厂的钱到账了,近期就可以准备开工了。近日,青龙满族自治县干沟乡烧锅店村村干部常海波很开心,建设服装厂的帮扶款到账了,等服装厂建起来,留守妇女的就业问题就可以解决了。

烧锅店村位于秦皇岛市东北部,共有贫困户111户。以前,村民的主要收入来源于玉米种植,生活相当艰苦。常海波说。

扶贫要从多方面扶,短期见效的、长

期受益的、针对特殊人群的产业都要有,这样才能够实现精准脱贫。秦皇岛市供销社主任何立新说。近年来,秦皇岛市供销社驻村工作组实施了17千瓦光伏发电项目,解决了烧锅店村村集体收入为零的问题;将4000只优质雏鸡免费发放给贫困户,在短时期内快速提高了村民的收入;多方筹集资金,维修大口井1眼,购买高压泵1台,铺设高压水管1000余米,解决了山上耕地的灌溉问题,给予自愿养猪的贫困户每户400元的补贴,鼓励村民发展养殖业。此

外,驻村工作组主动与青龙富鹏制衣公司对接,谋划筹建服装加工厂,开展来料加工业务,解决留守妇女的就业问题。

与此同时,驻村工作组还利用以奖代补资金,栽植板栗270亩、山楂30亩,在调整种植结构上迈出了重要一步。驻村工作组积极与县交通局、水务局等部门沟通联系,利用美丽乡村建设、道路交通建设、水利灌溉项目等资金,先后建设了村内主干道以及桥涵、护路坝、入户路、村民广场、路灯等,改善了村内基础设施,村庄面貌大变样。

市排水公司驻青龙上河村工作组

为重点贫困户改造危旧房屋

本报讯(记者宋柏松 通讯员李丽)近日,秦皇岛市排水公司选派近20名帮扶干部组成驻村工作组,再次深入青龙满族自治县祖山镇上河村,对30户结对帮扶贫困户进行回访,并着重对7户进行房屋改造的重点贫困户进行走访慰问。

秦皇岛市排水公司扎实推进精准扶贫工作,在建档立卡贫困户中聚焦危旧房屋

改造对象,最终确定了7户贫困户进行重点帮扶。整合房屋整改资金,严格按照程序对房屋整改贫困户逐一核实走访,切实解决贫困户家庭的居住环境问题,确保危旧房屋整改条件符合、对象精准、实施精准,确保精准扶贫工作稳步推进。

李宏安是上河村七组村民,是低保户,也是这次房屋改造的重点帮扶对象。他住

的是老瓦房,窗户的玻璃已经破碎,下雨天经常漏雨。针对这种情况,秦皇岛市排水公司帮助李宏安修缮屋顶、更换玻璃。现如今,李宏安的房子已经焕然一新。

秦皇岛市排水公司的帮扶干部到各自对口帮扶的贫困户家中,为贫困户送去棉门帘、常用药品等慰问品,并帮助解决贫困户家中劳动能力的就业问题。

卢龙提高治霾科学性和精准性

2017年空气质量达标天数204天,同比增加22天

治理,提高治霾的科学性和精准性。关停、取缔县城区内的散煤经营网点,淘汰燃煤锅炉93台,大幅减少燃煤消费总量。大力实施代煤工程,完成对四街村等4个村的气代煤工程。对县内3家重点企业实施污染源深度治理,在达标排放的基础上进一步提高污染源治理水平,削减污染物排放总量。针对散乱污企业整治、交通道路扬尘治理、露天矿山整治等9个方面进行了集中攻坚,严格管控各类面源污染。

明确责任目标,做到全党、全民、全社会协同治霾。研究制定了大气污染防治

1+16方案,成立了大气污染防治行动领导小组,每月召开大气污染防治调度会,先后召开专题会议30余次,部署大气污染防治工作。利用周末组织开展了9次大气污染防治攻坚战日活动,8000余名机关干部职工走上街头,进入小区,打扫路面,捡拾垃圾,形成了全党动员、全民动手、全社会共同参与大气污染防治的良好局面。鼓励社会各界参与造林绿化,重点实施了引青灌渠两侧等重点区域绿化、矿山绿化等绿化工程。2017年,全县共完成造林绿化9.2万亩。

加大执法检查,形成铁腕治霾的强有力态势。加大对205国道和102国道道路遗撒、黄标车禁行工作的检查,对县内钢铁等行业的28家企业错峰生产进行了督导。组织环保、公安等部门每周至少两次对工业企业排污情况进行夜查,共检查企业230家。组织开展了落实治霾措施不力问题专项治理工作,对大气污染防治中落实压减产能不到位、散煤治理管控不到位等六个方面的问题进行了清理,共清查问题429个,全部完成整改。



近日,第二届“冰雪河北,快乐你我”秦皇岛市残疾人冰雪运动季启动仪式暨冰雪嘉年华活动在老君顶景区举行。百余名港城志愿者携手来自秦皇岛市特殊教育学校的师生共享冰雪运动之趣,组织开展了雪地拔河、雪圈接力、雪地足球等冰雪活动。刘光昱摄